

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ТРУДИТЬСЯ ПО-ВОЕННОМУ

Невиданные в истории по своим масштабам сражения развернулись на фронтах великой отечественной войны. На громадном пространстве от Черного моря до Ледовитого океана проходили кровопролитнейшие бои между частями Красной Армии и гитлеровскими захватчиками, посягнувшими на свободу и независимость советского народа.

Отвраг требует максимальной мобилизации всех сил, всех резервов нашей страны, подчинения всей нашей работы нуждам фронта.

«Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пистолетов, орудий, патронов, снарядов, самолетов...»

Эти слова товарища Сталина, произнесенные им в исторической речи 3 июля с. г., стали программой действий всего советского народа. Призывают производить больше продукции для нужд Красной Армии нашел горячий отклик в сердце каждого советского патриота. В дни войны трудиться по-военному — под таким лозунгом миллионы советских граждан, рабочих и машин предпринятой социалистической промышленности, на широких колхозных полях показывают подлинные образцы непрекращенного трудового героязма.

В действующую Армию ежедневно идут боевые призывы, продовольствие, спаривание, обмундирование, — все это изготовлено руками советских патриотов, которые, не щегляя своих сил, не считаясь со временем, самоотверженной работой в тылу обеспечивают бесперебойное снабжение фронта, Красной Армии.

Примеры трудового героязма советских граждан неисчислимы. Можем привести множество примеров, когда отдельные рабочие, инженеры и техники предприятий нашего города по несколько дней не выходили из цехов и выполняли важные задания в рекордно-короткие, по-настоящему военные сроки.

Стахановцы фабрик, заводов и предприятий местной промышленности и транспорта показывают, что трудающиеся глубоко понимают свою ответственность за судьбу родины, высоко чувствуют свой гражданский долг. Однако это не позволяет нам усложнять, забывать о поиске новых способов борьбы за железную производственную дисциплину. В военное время нельзя мириться даже с единичными случаями нарушения трудовой дисциплины. А отдельные руководители предприятий, в свое время неоднократно порабощавшие над укреплением трудовой дисциплины на производстве, сейчас обладают боем за нее, за общим трудовым подъемом горой не замечают отдельных лягушек.

Трудиться по-военному — это значит всемерно расширять движение двухсотников, бороться за экономию ведра и во всем, установить на производстве железную военную дисциплину, которая обеспечит своевременное и качественное выполнение всех заданий для фронта, для организации победы над врагом.

Борьба за первоначальное производство заданий вдвое-втрое, за наибольшую помощь фронту своим стахановским трудом рождается на наших предприятиях множество стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. По две-три нормы изо дня в день дают анкетчики К. Капустин, затяжчики Ф. Смирнов, фрезеровщица З. Степанова, резчицы часовой фабрики комбината имени Ленина тт. Тихонравова и Чу-

Дикие издевательства над пленными

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 6 октября. (Спецкор, ТАСС). Местные жители, вырвавшиеся из рабочих, временно захваченных немцами, рассказывают о страшных истязаниях, которые чинят фашисты над пленными красноармейцами. В концлагере, организованном немцами в городе Д., содержатся не только красноармейцы, но все мужское местное население в возрасте от 16 до 60 лет и специальный приказом германского командования они также обыватели военнопленных. Концлагерь в этом городе создан на небольшой территории, обнесенной колючей проволокой. Все военнопленные содержатся в грязных, холодных сараях. Уборных в этих сараях нет, крыши протекают.

И. ГРИБОВ.

Ф. ЖАДАЕВ.

Вручение посланником СССР при правительстве Югославии тов. Богомоловым верительных грамот королю Петру

ЛОНДОН, 6 октября. Посланник СССР при правительстве Югославии вручил верительные грамоты югославскому королю Петру. (ТАСС).

10 октября в 7 час. вечера в зале горкома

— СОЗЫВАЕТСЯ —

IX ПЛЕNUM ГОРКОМА ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б).

№ 239 (6712)

СРЕДА
8
ОКТЯБРЯ
1941 г.

ЦЕНА 16 КОП.

ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Сухогоровские торфяники выполнили августовское и сентябрьское задание отгрузки торфа для теплоэлектропредприятия. За эти два месяца торфопредприятие отгрузило торфа на 3 тысячи тонн больше установленного задания. В социалистическом соревновании первенство занимает бригада, руководимая И. Александровым, которая ежедневно перевыполняет задания. Стахановские образцы работы на вывозке торфа показали старший машинист С. Калугин. Его паровоз безотказно работает с начала сезона вывозки. Стахановец машинист получает премии за хорошую сохранность паровоза.

Коллектив торфяников, включившийся в предоктабрьское социалистическое соревнование, взял обязательство досрочно закончить план вывозки торфа. Торфяники начинают на практике реализовать взятые обязательства. В октябре предприятие ежедневно отпускает торфа больше планового задания.

И. Иванов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЧЕСАЛЬЩИКОВ

Чесальщики комбината имени Ленина гордо подхватили призыв коллектива пошившего завода имени Л. М. Кагановича о развертывании предоктабрьского социалистического соревнования. На рабочих соревнованиях, посвященных обсуждению обращения пошивщиков, высущили по мастера тов. Солдатова, стахановца тт. Ильинцева, Соловьева, Халеева и другие. Они поддержали начинку починки пошивщиков и включились в предоктабрьское соревнование.

— Наши лозунги в предоктабрьском соревновании, — говорит по мастер тов. Солдатова, — будете для фронта, все для победы над врагом. Мы будем бороться за высокую производительность труда, за увеличение выпуска продукции, за снижение ее себестоимости.

Тов. Солдатова обязалась досрочно выполнить производственное задание октября по количеству, дать лучшее качество продукции и вызвать на соревнование по мастера тов. Изюмова.

Конкретные обязательства взяли на себя стахановки-чесальщицы тт. Ильинцева, Соловьева, Халеева и другие. На фабрике началось заключение социалистических договоров.

Коллектив чесальщиц, включившийся в предоктабрьское социалистическое соревнование, обязалась выполнить план четвертого квартала к 28 октября, задание октября — на 105 проц. снизить себестоимость продукции, дать стране 100 тысяч рублей экономии и повысить выход длиного волокна на 2 процента.

К. Павлов.

В фонд обороны родины

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР в фонд обороны к 1 октября поступили денежные взносы в размере 633,8 миллиона рублей. В Московскую областную контору Госбанка, без города Москвы, внесено 34 миллиона рублей, в Ленинградскую городскую контору — 28,1 миллиона рублей и т. д.

В фонд обороны страны передано также 1,4 килограмма платины, 51,4 килограмма золота, 2,248,9 килограмма серебра, на 1,429,551 рубль иностранной валюты курсовой стоимости, на 1,025 миллионов рублей облигаций государственных займов.

От колхозной деревни поступило 14,819 тонн зерна, 7,757,1 тонны скота, птицы, 6,926,6 тонны молока и молочных продуктов в переводе на молоко, большое количество овощей и разных сельскохозяйственных продуктов.

Население Москвы внесло к 6 октября в фонд обороны 64,945,147 рублей деньгами и на 10,263,190 рублей облигаций государственных займов. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

утреннее сообщение 6 октября

В течение ночи на 6 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Соединение нашей авиации, действующее на Западном направлении фронта, уничтожило 45 танков, 160 автомашин, 156 мотоциклов противника, де батальон вражеской пехоты и сбило в воздухе 19 немецких самолетов.

Авиация Черноморского флота за один день рассеяла 2 батальона пехоты, уничтожила 6 танков, 33 автомашины, 13 мотоциклов с пехотой и 5 орудий.

Летчики части команда тов. Раденко в сентябре на Северо-Западном направлении фронта сбили в воздушных боях 96 вражеских самолетов.

Вечером летчика лейтенанта Мещерякова поднялся в воздух, чтобы преградить путь фашистским воздушным шарам, нападавшим на наш тыл в городе Н. Звенигород. Вражеский бомбардировщик сбил машина И. Александровым, которая ежедневно перевыполняет задания. Стакановские образцы работы на вывозке торфа показали старший машинист С. Калугин. Его паровоз безотказно работает с начала сезона вывозки. Стакановец машинист получает премии за хорошую сохранность паровоза.

Вечером летчика лейтенанта Мещерякова поднялся в воздух, чтобы преградить путь фашистским воздушным шарам, нападавшим на наш тыл в городе Н. Звенигород. Вражеский бомбардировщик сбил машина И. Александровым, которая ежедневно перевыполняет задания. Стакановские образцы работы на вывозке торфа показали старший машинист С. Калугин. Его паровоз безотказно работает с начала сезона вывозки. Стакановец машинист получает премии за хорошую сохранность паровоза.

Десятки тысяч советских женщин справляются сложными профессиями, успешно заменив мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщицы пинта технического осмотра вагонов станиц Сортавальской Ленинградской дороги Клавдия Малышева в дни отечественной войны оказались специальностью слесаря и севоза разборки, рулевой грузовика и стабилизатора вражеской машины. «Юнкер» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчики ушел от наследников на него «Мессершmittов» и благополучно совершил посадку.

Партизанский отряд, действующий под командованием одесского физиолога работника тов. И., разгромил крупный отряд румын. Дело произошло следующим образом. Советские летчики обстреляли колонну румынской пехоты и обратили ее в бегство. Одна румынская рота укрылась от огня самолетов в кухурзном поле, где ее было обнаружено отрядом тов. И. Партизаны открыли огонь по противнику, а затем ударили в тылы. Сейчас она работает за двоих мужчин, ушедших на фронт. До войны на одном из заводов Тульской области обжигальщики работали только мужчины. Теперь процесс обжига освоили женщины. Генерал процесс обжига освоил Галина, Пышная, Григорьев и Акимова.

На Вичугской фабрике «Красный профтехник» женщины заняли место у сломанных шахтных машин. Успешно заменили мужчин, ушедших на фронт. Работницы тт. Перфильева и Лебедева стала квалифицированными пилотами. Работница тов. Тарасанова освоила специальность клаевара. В Кузнецком бассейне 110 женщин работают машинистами электровозов и 218 электролесорезами. В «Востобгуле» 17 женщин работают машинистами погрузчиками. Сейчас они работают за двоих мужчин, ушедших на фронт. До войны на одном из заводов Тульской области обжигальщики работали только мужчины. Генерал процесс обжига освоил Галина, Пышная, Григорьев и Акимова.

Будут в разведке, Иван Середа из засады племенных танков. Середа оставил кухню и связкой гранат подорвал крупный танк. В другой он вбежал и сильным ударом гранат сразу уничтожил 14 фашистов, 6 офицеров ему удалось отлучить ударами пехоты и взять в плен. Жизнь команда была спасена.

На следующий день, когда наступали семь фашистских танков, Середа снова оставил кухню и связкой гранат подорвал крупный танк. В другой он вбежал и сильным ударом гранат сразу уничтожил 14 фашистов, 6 офицеров ему удалось отлучить ударами пехоты и взять в плен. Жизнь команда была спасена.

Будут в разведке, Иван Середа из засады племенных танков. Середа оставил кухню и связкой гранат подорвал крупный танк. В другой он вбежал и сильным ударом гранат сразу уничтожил 14 фашистов, 6 офицеров ему удалось отлучить ударами пехоты и взять в плен. Жизнь команда была спасена.

Представитель командования поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в борьбе с фашизмом.

С ответным словом выступили Герой Советского Союза Иван Середа и майор Казак.

— Мне удалось, — сказал Середа, — за все время войны уничтожить около 200 немцев. Заверю командование, что еще с большой силой буду уничтожать врагом, где бы они ни находились.

Б. Афанасьев, И. Денинберг.

Вручение наград Герою Советского Союза Ивану Середа

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 6 октября (Спецкор, ТАСС). В прифронтовом местечке состоялось вручение орденов и медалей Совета ССР. По поручению Президиума Верховного Совета ССР член Военного Совета фронта вручил награды бойцам и командром частей за образцовое выполнение боевых задач и проявленные при этом доблесть и мужество.

Вручение правительству награду — грамоту — о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» получает младший лейтенант Иван Николаевич Середа. В боях с германским фашизмом он проявил выдающийся командование в борьбе с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Близко штабной кухни, где Середа был старшим поваром, группа фашистов напала на команда тов. Середа со связкой гранат обесценил врага. Германский военный комендант полковник Рейхтер обещал 10 тысяч марок тому, кто поможет найти виновника покушения. В связи с покушениями на немецких солдат в Загребе сразу же запрещено всяко движение по городу. Несмотря на это, в ночь на 30 сентября из одной из улиц Загреба на немецких лицах убиты два германских летчика.

Десятки тысяч советских женщин справляются сложными профессиями, успешно заменив мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщицы пинта технического осмотра вагонов станиц Сортавальской Ленинградской дороги Клавдия Малышева в дни отечественной войны оказались специальностью слесаря и севоза разборки, рулевой грузовика и стабилизатора вражеской машины. «Юнкер» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчики ушел от наследников на него «Мессершmittов» и благополучно совершил посадку.

Десятки тысяч советских женщин справляются сложными профессиями, успешно заменив мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщицы пинта технического осмотра вагонов станиц Сортавальской Ленинградской дороги Клавдия Малышева в дни отечественной войны оказались специальностью слесаря и севоза разборки, рулевой грузовика и стабилизатора вражеской машины. «Юнкер» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчики ушел от наследников на него «Мессершmittов» и благополучно совершил посадку.

Десятки тысяч советских женщин справляются сложными профессиями, успешно заменив мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщицы пинта технического осмотра вагонов станиц Сортавальской Ленинградской дороги Клавдия Малышева в дни отечественной войны оказались специальностью слесаря и севоза разборки, рулевой грузовика и стабилизатора вражеской машины. «Юнкер» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчики ушел от наследников на него «Мессершmittов» и благополучно совершил посадку.

Десятки тысяч советских женщин справляются сложными профессиями, успешно заменив мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщицы пинта технического осмотра вагонов станиц Сортавальской Ленинградской дороги Клавдия Малышева в дни отечественной войны оказались специ

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ИТОГАХ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября (ТАСС). Американская печать широко комментирует работу и решения конференции представителей Советского Союза, США и Великобритании в Москве.

Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала пространную статью своего московского корреспондента Суэйбера, в которой говорится: ведь в настоящем время для всех очевидно, что Красная Армия успешно выдержала первое жестокое испытание и вынесла ожесточенные атаки германской армии. Красная Армия поставила Германию перед лицом еще одной тяжелой зимы. Советский Союз готовится к осуществлению задачи против Германии, «если неизвестный союзник — Англия и другая Америка ускорят эту работу». В статье также указывается, что Англия, США и Советский Союз «вступают в новую эру сердечности, основанной на решимости объединить-

КРУПНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ АНГЛО-СОВЕТСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 6 октября. 5 октября в одном из крупнейших районов Лондона — Сент-Панкрас состоялась демонстрация англо-советской солидарности, организованная англо-советским комитетом, во главе которого стоит мэр Сент-Панкраса Илья. В демонстрации участвовали отряды местной обороны части находившиеся в Лондоне войск союзников, учащиеся авиационных школ, представители профсоюзных организаций, норвежские моряки, чехи, голландцы, беженцы Судетской области, австрийцы и поляки.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИНЖЕНЕРА, БЕЖАВШЕГО ИЗ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. «Нью-Йорк Геральд Трайбун» поместила беду своего корреспондента с германским инженером, бежавшим недавно из Германии. Этот инженер заявил, что в Германии он ощущает серьезные недостатки меди, вследствие чего электротехническая промышленность находится в весьма затруднительном положении. Английские бомбардировками разрушена электростанция, где подстанции, линейный цех на заводе Крупина в Эссене, сильно повреждена железнодорожная узловая станция вблизи Эссы. Около Франкфурта английскими

(ТАСС).

НЕМЕЦКИЕ И РУМЫНСКИЕ СУДА ПОД БОЛГАРСКИМ ФЛАГОМ

СТАМБУЛ, 4 октября. По полученным здесь из весьма достоверных источников сведениям немцы в Болгарии прибегают к использованию болгарского национального флага для маскировки своих собственных и румынских военных и торговых судов. Прибывшие два с половиной месяца тому назад в болгарские порты и бездействовавшие там румынские нефтеналичные суда сейчас курсируют под болгарским флагом. На них эти суда совершили рейс с грузом

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА МАССОВЫХ УБИЙСТВ В ПОЛЬШЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Оверис плюс, по сообщению польского правительства в Лондоне, германские власти в Польше отдали приказ о регистрации всех душевнобольных. Опаса-

ются, что немцы готовят массовые убийства, подобно убийствам, произошедшим в 1939 году, когда они уничтожили несколько тысяч душевнобольных, заявив, что эти люди являются не нужным бременем для национальной экономики.

СИЛЬНЫЙ ВЗРЫВ В РАЙОНЕ БУЛОНН

ЛОНДОН, 6 октября. Министерство информации сообщает, что сегодня рано утром в результате налета английской авиации в районе Булони произошел взрыв такой силы, что на побережье графства Кент дрожала земля и звенели стекла.

(ТАСС).

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

ПОДГОТОВКА ЩЕЛЕЙ К ЗИМЕ

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов бражской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия вспышки волны и непосредственного обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлены для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед наступлением угрожаемой погоды встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для укрепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать двери, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щелей к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить при помощи различных петель — железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является

Боевые дни

Вышесказаные клубы белого парка, пых туттливый маневровый паровоз. В холдингном утреннем воздухе гулко разносится его нетерпеливые, требовательные свистки. Непрекосимое солнце блестит на синеватой стали убегающих в даль реилов.

Ровно в семь часов выходит на осмотр путей дежурный по станции Василий Степанович Смирнов. У первого же стрелочного поста он останавливается, «старина» стрелочником Веселовым.

У лучшего стрелочника одной из станций Ярославской дороги Дмитрия Александровича Веселова бес покойный характер. Принимая дежурство, он каждый раз до последнего момента застывает на месте, ожидая, что кто-нибудь из участников.

Газета «Рицабликен» (выходит в Ульстдорфе, штат Конектикут) в номере от 3 октября писала: завершение работ конференции и опубликование сообщения о том, что союз полностью рассмотрены проблемы снабжения и транспортировки и до стигнутое соглашение о предоставлении эффективной помощи Советскому Союзу, является убедительным ответом на язвенную германскую пропаганду, пытающуюся сорвать анти-германское единство.

— Проверишь? — спрашивает его Смирнов.

— А как же иначе? — отвечает стрелочник. Сейчас время военное, значит и проверка должна быть на военный лад настроена. Вот на третий посту болт один закрепил в стрелочном переводе, вот этот перед посты.

— Да чего тебе его чистить и так блестит как зеркало, — улыбаясь, говорит Смирнов.

Обойди пути, дежурный идет к диспетчеру, узнает погоду груза, получает задания начальника станции и только тогда принимает дежурство.

Подать вагоны под металлом, — отдает распоряжение начальник станции.

Начальник станции спокоен. Ведь дежурит Смирнов. А раз дежурит Смирнов, значит порожник будет подан.

На митинге был произведен сбор средств в пользу английского и советского Красного Креста. Вечером в местном театре состоялся концерт советской и английской музыки.

(ТАСС).

ВЫПОЛНИМ ДОЛГ ПАТРИОТОВ

ИНИЦИАТИВА АГИТАТОРОВ

Одни из работников фабрики, где директором т. Гончаров, И. В. Домо-виков пришел на приемочный пункт хороший полушубок.

— Это мой помощник бойцам нашей доблестной армии, — сказал он, — теперь этого полушубка у меня не нашлось вещи, а в нем ни один боев зимой не замерзнет.

В. М. Смирнов отдал для отсылки в действующую Армию мягкую выделанную овчину, вязаный свитер, теплые белье и другие вещи.

Огромную любовь к красным воинам и заботу о них проявляют трудающиеся фабрики, сдающие вещи для Действующей Армии.

Сдано уже много ценных, нужных для бойцов вещей. Многие из сдавшихся приносят сразу по нескольким вещам для наших героических бойцов, я ясно понял в чем заключается мой долг. Сегодня я принял на приемочный пункт брюки и вязаные вещи в этом цехе теплое варено.

— Когда со мной поговорил агитатор, — говорит рабочий А. Г. Бородин, — рассказал мне, какое значение имеет сбор теплых вещей для армии, о людях, сдающих лучшие свои вещи для наших героических бойцов.

Разве нельзя, например, было включить в это дело стеклянную пе-

Заменяют взрослых

Молодежь, школьники активно участвуют в уборке урожая на полях колхоза «12 Октября». Все они разбиты на группы по возрасту. Часть ребят работает на силохозяйствах, другие — на лошадях. Девочки за две недели освоили все полевые работы. Они знают, как отбирать и чистить лук, обрезать свеклу, выбирать семена из огурцов, копать картошку.

В дни отечественной войны напа молодежь показала, что она вполне может заменить взрослых, ушедших на защиту родины. Первые времена ребята нормы не выполняли, но уже через несколько дней работы они освоились и стали не только выполнять, но и перевыполнять задания, вырабатывая по трудодню и больше.

Особыенно хорошо организовала работу своих школьников учительница Н. К. Борисова. Она не только руководила работой, но и принимала неосредственное участие в ней.

Каждому из ребят хотелось знать о событиях, происходящих на фронте. Т. В. Борисова, как организатор школьников, регулярно читала им газеты, разъясняла смысл происходящих событий. Когда ребята узнали о том, что народ собирает теплые вещи и подарки для Действующей армии, они призадумались: «Чем же мы можем помочь?». Ребята постарались спектакль, а на собранные деньги отправить подарки бойцам Красной Армии.

21 сентября были поставлены три пьесы: «Рыбачка», «Неудавшийся маскарад» и «Одну минуточку». Ребята этих не ограничились и дали еще две постановки в Сухоноговском и Губачевском сельсоветах. Весь сбор пошел на подарки для бойцов.

Так ребята заботой о герояхских бойцах Красной Армии и трудом на колхозных полях помогают громить ненавистного врага, постигнувшего на нашу родину, на счастливую жизнь нашей деревни.

A. Губанова.
Председатель Самотекского сельско-хозяйственного комитета.

Помощь ребят

Мне привезли дрова. В один из дней я вышла во двор, чтобы распределить эти дрова и убрать в сарай. Вся огороженная пила, стала распиливать полено и вдруг слышу голос:

— Тетя Лиза, разрешите вам помочь.

Это был двенадцатилетний мальчик Лера Нуждин, ученик 5 класса 30 школы. К Лере подошли Слава Решетов и Лера Грудов — ученик 4 класса 12 школы и все вместе принялись за работу. Двухручной пильной машинки быстро перепилили и пересекли дрова.

— Мы знаем, что для Кости на фронте бьет фамильет, а мы вам здесь за него поможем, — заявили ребята.

Я от души благодаря детям, оказавшим помощь семье бойца Красной Армии.

E. Шепелева.

ПОПРАВКА

Начало второй колонки выступления Василия Сухинина на антифашистском митинге молодежи города, напечатанного во вчерашнем номере «Северной правды», читать в следующей редакции:

«Наша сила крепнет с каждым днем. Настает час, когда страна уничтожит фашистских захватчиков, насаждавших на священную советскую землю» и далее как в тексте.

Сегодня в 8 час. вечера в посещении горкома выступил Василий Сухинин на антифашистском митинге молодежи города, напечатанного во вчерашнем номере «Северной правды», читать в следующей редакции:

«Наша сила крепнет с каждым днем. Настает час, когда страна уничтожит фашистских захватчиков, насаждавших на священную советскую землю» и далее как в тексте.

Борисовка, редактор Н. Казаков.

КАЖДОЕ ХОЗЯЙСТВО СДАЛО ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

На приемочный пункт фабрики «Злама труда» поступило 16 шапок, три пары валеных сапог, 6 овчин, несколько теплых брюк и фуфасов, свитеры, шерсть и другие вещи. По несколько теплых вещей для бойцов Красной Армии сдали т. Г. Соловьев, Кудрявцева, Плотникова, Чигина и другие.

Члены комиссии по сбору теплых вещей, руководители партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций активно занимаются о том, что ходят работы по сбору теплой одежды и обуви для Красной Армии и если же железнодорожники Смирнов не задерживает отправку груза на одну минуту, значит от этой минуты скончан для фронта.

Все, в том числе и рабочие, которые находятся на строительстве, должны поддерживать интерес к работе, а не удовлетворяться. Объяснением этого может служить то, что массово-разъяснительная работа за последние дни на фабрике ослабла. Несколько

члены комитета министров, а также рабочие, участвующие в строительстве, должны быть настроены на то, чтобы помочь великому Красной Армии разбить фашистские банды.

Правление колхоза выделило для изготовления теплой одежду и обуви 11 килограммов шерсти и еще 11 килограммов соли для самоклеяки. Члены колхоза сдали самоклеяки для опасных грузов.

Замечательно работает специалист Николай Павлович Уткин. Работа специалиста требует быстрой ориентировки, ловкости, увертливости, напряженного внимания, распознавания всех движений.

Вот паровоз, вытаянья весь состав, осаживает его. Встрихнувшись от толка вагонов резко выдергивает и катится назад. Как раз в этот момент небольшая, крепкая фигура специалиста вырывает под щеченье и на ходу, быстро скользя, скользит вагон, чтобы задержать вагон «на башмаке». Кажется, одно недовольное движение, и человек скучится под колесами. Но проходит несколько секунд и забытое лицо специалиста Уткина показывается из под спецодежды. Задача его им выполнена, как всегда, на отлично.

— Боя вагонов у меня и в мирное время не было, — говорит т. Уткин, — а уж сейчас, — он выразительно машет рукой, — сейчас и подавно не будет. Каждый вагон теперь у нас на учете, каждый вагон нужен фронту, значит беречь его нужно, как зеницу ока!

Г. Остапенко.

Правление колхоза выделило для изготовления теплой одежду и обуви 11 килограммов шерсти и еще 11 килограммов соли для самоклеяки для опасных грузов.

Задача специалистов — это сдача вагонов вовремя, вовремя и в полном объеме.

Все, кто занимается вагонами, должны помнить, что вагон — это машина, которая должна быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается вагонами, должен быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается вагонами, должен быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается вагонами, должен быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается вагонами, должен быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается вагонами, должен быть всегда в рабочем состоянии.

Специалист Уткин, который занимается